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Jeden z dvaceti alegorických vozů, jehož symbolika je pro letošní rok příznačná.
Foto J. Antoš, prop. n. p. Karbo

Pohled na čestné předsednictvo prvomájové manifestace na Vojnarce.
Foto J. Antoš, prop. n. p. Karbo



OSLAVA PRVNÍHO MAJE 1979
Letošní prvomájové slavnosti byly citelně 
poznamenány chladným deštivým poča­
sím. V předvečer Svátku práce zaskočilo 
také účastníky lampiónového průvodu, 
kteří se alespoň trochu ohřáli u tradiční 
vatry na starém hřišti. Ráno 1. května 
se obloha opět zatáhla šedými mraky, 
chvílemi pršelo, chvílemi sněžilo, jen ob­
čas se dostalo na toužeoně očekávané 
paprsky. Z těchto důvodů byla pozmě­
něna původní trasa průvodu, takže ze 
starého hřiště jsme šli rovnou do zámec­
kého parku. Pohotoví počtáři zjistili, že 
v průvodu pochodovalo 4000 lidí, z toho 
1375 mladých - krojovaných příslušníků 
složek NF prošlo 980. Alegorických vozů 
bylo 20, strojů zemědělské techniky 25, 
hesel a transparentů 37, obrazů státní­
ků o revolucionářů 10, vlajek 116. - Dru­
há polovina manifestace se odehrávala 
na Vojnarce. Předseda MěV KSČ přivítal 
všechny účastníky mítinku, zvláště pak 
delegaci OV KSČ na čele se soudruhem 
J. Zalabákem, vedoucí činitele městských 
orgánů, n. p. Karbo a bezenské Osevy. 
Soudruh Zalabák, člen předsednictva OV 
KSČ, ve svém hlavním projevu vyzdvihl 
úsilí SSSR, ČSSR a dalších států socia­
listické soustavy v boji za udržení míru, 
na ekonomických a kulturně společen 
ských výsledcích předních měst a podni­

ků Benátecka dokumentoval celkový roz­
mach hospodářského a politického po- 
tencionálu naší republiky v posledních 
dešti letech. Závěr oficiální části pro­
vedl soudruh Rudolf. Přečetl dopis vyš­
ším orgánům, v němž občané Benátecka 
vyjadřují podporu závěrům XV. sjezdu 
KSČ a následných plén, odsuzují agre­
sivní politiku současného vedení Číny a 
jednoznačně, v duchu všech revolučních 
tradic se staví na stranu míru, svobody 
a pokroku. - Následoval kulturní pro­
gram, i tentokrát z vlastních zdrojů, v 
němž se představili žáci ZDš Předměři- 
ce, II. ZDŠ Benátky a hudební skupina 
Horizont. Posledně jmenované provázelo 
aprílové počasí, jejich písničky o lásce 
a přátelství ukončila sněhová přeháňka. 
Z odpoledních akcí zaujalo fotbalové ut­
kání hráčů nad 35 let, Korbo Benátky - 
- AŠ Ml. Boleslav. Střetnutí úvodního 
ročníku turnaje o pohár Vítězství skon 
čilo nerozhodně 1:1. V sobotu 5. května 
jsme pietními vzpomínkami uctili památ­
ku umučených v koncentračních táborech 
a rudoarmejců, kteří po strastiplné cestě 
biti fašismu vydechli naposledy v Be­
nátkách nad Jizerou. Projevy soudruhů 
Krále a Najmana byly prosyceny nejen 
citem k hrdinům, prostor zůstal i pro 
memento mladé generaci. (zb)

LIDICE ZŮSTÁVAJÍ VÝSTRAHOU
Uplynulo téměř čtrnáct dnů od atentátu 
a necelý týden od chvíle, kdy Heydrich 
podlehl smrtelnému zraněni. A stejnou 
dobu již běžela na plné obrátky nacistic­
ká mašinérie, uplatňující metody bezpří­
kladného, cynického teroru.
Výstižně charakterizoval dobovou atmo 
sféru a počínání nacistů Julius Fučík, 
když v pankrácké věznici napsal o těch­
to dnech: „Večer co večer slyšíš dole 
na chodbě vyvolávání jmen. Padesát, sto, 
dvě stě lidí, které za chvíli naloží spou­
tané do nákladních aut jako jateční do­
bytek a odvezou do Kobylis k hromad­
ným popravám. Jejich vina? Především 
ta, že nemají viny... není jich třeba k 
žádnému vyšetřování, a proto se hodí k 
smrti.“

Období heydrichiády těžce postihlo ná­
rodně osvobozenecké hnuti českého lidu, 
které se rázem ocitlo v nejhlubší krizi 
za celou dobu své existence boje proti 
okupantům. Bilance následků teroru pře­
konávala l představy těch, kteří před 
atentátem varovali představitele česko­
slovenské vlády v Londýně.
Odpoledne 9. června 1942 se zúčastnil 
K. H. Frank v Berlině Heydrichova po­
hřbu. Potom jednal s Hitlerem. Předmě­
tem rozhovoru se staly české země. Hit­
ler mluvil o nutnosti rázného a nekom­
promisního činu a prohlásil, že české ob­
ce, kde by se ukrývali parašutisté, by 
měly být zničeny. O něco později zate 
lefonoval Frank do Prahy. Na jeho pokyn 
a na základě vykonstruovaných důkazů



uskutečnili nacisté nevídaný barbarský 
čin, o němž byla vydána tisková zpráva, 
zakončená věto: „Budovy v obci byly 
srovnány se zemí a jméno obce vymazá­
no.“ Tak pro nacisty skončila lidická 
tragédie. Od prvních minut začínajícího 
10. června 1942 se odehrávalo drama na­
cistického zločinu, doznívající ještě dlou­
ho v utrpení lidických žen a dětí, které 
přežily. 173 mužů bylo popravena na za­
hradě Horákova statku. Ženy zavlekli na­
cisté do koncentračního tábora v Ravens- 
briicku a děti dopravili do Lodže. Tam 
byly uvězněny ve sběrném táboře ber­
línského rasového a přesídl. úřadu.
Zatýkáni i popravy pokračovaly a stejný 
osud jako Lidice postihl také osadu Le­
žáky.
Lidice se staly a nadále zůstávajj sym­
bolem pro všechny mírumilovné síly, k' 
ré nesouhlasí s násilím a terorem fašis­
mu a chtějí bojovat za přátelství a spo­
lupráci mezi národy.

Lidické memnto není jen historickou u­
dálostí, ale má svou aktuální platnost 
i v současné době, kdy k nám doléhají 
ozvěny sudetoněmeckých revanšistů ve 
Vídni, hlasy neofašistů z NSR nebo mao-
istů. 
Čím 
tjm, 
ještě 
ných

se Uši maoismus od fašismu? Jen 
že maoistická soldateska používá 
drastičtějších metod týrání nevin- 
lidí a ničení jeho hodnot, než po-

užíval fašistický nacismus.
O tom svědčí tragédie Dong-dangu, dru­ (br)

®. V" * j

kove a mírumilovné síly.

Slavnostního otevřeni mostu se zúčastnila významných hostu.

hých Lidic ve Vietnamské demokratické 
republice, čínští agresoři 17. února 1979 
dopoledne vtrhli do vybombardovaného 
okresního městečka Dong-dangu, vzdále­
ného asi čtyři kilometry od hranice, za­
hnali všechny zbylé obyvatele na malé 
náměstí, oddělili muže od žen a dětí a 
všem nasadili pouta, která do krve ro- 
zdíralo zápěstí.
Ženy s dětmi zavřeli do několika míst­
nosti v bývalé škole a po celou dobu o­
kupace je přísně hlídali. K jídlu byla 
jednou denně miska suché rýže. Každý 
den ráno odvlekli čínští vojáci ty, kteří 
tento hladomor nepřežili. Muže, jichž tu 
nezůstalo mnoho, protože většina z nich 
padla při obraně městečka, čínští vojá­
ci nejprve surově zbili, potom je vyslý­
chali a chtěli z nich vynutit přiznáni, že 
jsou členy Lidové milice. Věšeli je za 
nohy a bili bambusovými tyčemi.
Nejhůře na tom byli mladí lidé, kteří si 
říkali rudí gordisté. Bili je a říkali jim, 
aby si zapamatovali, že oni, Číňané, jsou 
jejich pány. Celá řada těchto mladých 
lidí se schovala v jeskyni. Číňané oblo­
žili jeskyni trhavinami a odpálili ji.

Jisté je to, že ten, kdo napadne Vietnam 
utrpí ostudnou porážku. Historie o tom 
přináší nespočet příkladů. Vietnamský lid 
a jeho armáda zachovají bdělost a bojo­
vou připravenost. Mohou se opřít o stá 
ty socialistického společenství na čele 
se Sovětským svazem, o všechny pokro-



SLIB VEŘEJNOSTI SPLNĚN
Čtvrtek 26. dubno 1979 zůstone navždy významným 
dnem Benátek nad Jizerou. Zhruba kolem 16. ho­
diny byl otevřen nový most přes řeku, čímž se 
cti skonqila jedna z etap budování našeho města. 
Slavnostní události byli přítomni významní před­
stavitelé stranických a státních orgánů, předně s. 
ing. St. Rázl, místopředseda vlády CSR, V. Pro­
sek, místopředsedo SKNV, V Odnoha. vedoucí ta­
jemník OV KSČ. J. Steinz, předseda ONV, VI. 
Weigeng a s. Macková, místopředsedové ONV, 
dále ředitel odboru české plánovací komise M 
Voňura, zástupci železničního vojska gen. ing. VI. 
čihák o plk. ing Ant Pavliček, za Pragoprojekt 
Praha ing. AI. Lukáš, za KIS ing. J. Renč a další 
milí hosté. Celý akt zahájil soudruh Král. Přiví­
tal jednotlivé delegace o asi šest stovek Bcnát- 
čanů. V krátkém projevu připomněl všechno roz­
hodující dějství výstavby mostu, ocenil přístup 
všech zainteresovaných složek k plnění sdružené­
ho socialistického závazku. Místopředseda vlády 
ČSR a předseda české plánovací komise ing. St. 
Rázl konstatoval, že most, ale i další uskutečně­
né, budované o plánované akce volebního pro­
gramu v Benátkách nad Jizerou jsou potvrzením 
celkového rozkvětu naší vlasti a že k dobrému 
bilancování dochází všude tam, kde lidé mají chuť 

vykonat prospěšnou věc Vyzdvihl pomoc n p. Kar- 
borundum o řídící práci vedoucích úseků město.

Za okresní delegaci promluvil ved, taj, OV KSČ 

V. Odnoha. I z jeho slov byla cítit radost z toho, 
že Benátky, pilíř jižního cípu Mladoboleslavska, 
v posledních letech mohutněji čilou bytovou i hos­
podářskou výstavbou, že zbrusu nová komunikace 
přes Jizeru odstraní složitou situaci v dopravě. 
Mile vyzněla zdravice devadesátileté občanky Fr. 
Sáfrové, pamětnice časů, kdy Langrův Železný o­
bloukový most počítal svá junácká léta. A pak se 
neodvratně blížil okamžik symbolického přestřiže­
ní pásky. Stavbyvedoucí Zd. Dolák pověřil tímto 
čestným činem soudruha Rázla. Poté zašumělo 
šampaňské, Benátčané si s chutí zatleskali o most 
6 pětiletky (oficiální název) zpřístupnil svou vo­
zovku pěším i motorové dopravě. — Na adresu 
těch, kteří se potměšile tetelili z každého nezda­
ru a překážky o roznášeli „zaručené" informace, 
budiž řečena rázná slova. Zatěžkávací zkoušku 
provádělo šest plně naložených vozů Tatra 135. 
Norma na prohnutí byla stanovena na 52 mm, 
skutečně bylo docíleno 44 mm! Fámy o posunu­
tí pilířů jsou slaboduchým výmyslem nošeptovačů 
a rejpalů. Očividně neobstál oni poslední argu­
ment tichošlápků, že most bude po otevření opět 
uzavřen. Pravý opak je pravdou I Benátky nad Ji­
zerou se mohou pochlubit důstojným dílem, které 
vzbuzuje oprávněnu důvěru do dalších desetiletí.

(zb)

A je to... Ing. St. Rázl a Zd. Dolák půli pásku mostu 6. pětiletky.

Folo .1. Antoš, prop. n. p. Korbo



SPARTAKIÁDA

V ČEM NA SPARTAKIÁDU
Mladší žáci budou oblečeni v zelených 
trenýrkách z výroby národního podniku 
Šohaj a bilém puloveru s krátkým ruká­
vem, který má krční lem a ramenní lam 
pasy v barvě trenýrek. Vyrábět ho bude 
národní podnik Pleas. Cvičební obuv je 
bílá. Chlapci budou cvičit s červenými 
miči z národního podniku Gumotex, se 
švihadlem stejné barvy (výrobek Slov- 
šport) o házecími kroužky z plastické 
hmoty v ostře žluté barvě z výroby Nisa- 
sportu. Skladbu bude nacvičovat 88 tis. 
chlapců.
Dorostenky o ženy vystoupí v oranžových 
trikotech s bilým lemováním. Cvičit bu­
dou se čtvercovou molitanovou podlož­
kou 50X50 cm, obšitou modrou nebo bi­
lou koženkou.

K ROKU DÍTĚTE
Již třicet let uplynulo od založení Pio­
nýrské organizace. Na počest tohoto slav­
ného výročí o v rámci Mezinárodního ro­
ku dítěte uspořádala pionýrská skupina 
J. Dimitrova při 1. ZDS lehkoatletický 
čtyřboj. No této sportovní akci se podí­
lelo také vedení školy, SRPŠ a TJ Korbo. 
Naši pionýři pozvali i své přátele, so 
větské pionýry z 1. střední školy v Milo­
vicích. A tak se benátecký stadión stal 
21. dubna dějištěm zdravého sportovního 
zápoleni 130 českých a 30 sovětských 
pionýrů za účasti mnoha diváků z řad 
děti i dospělých.
Závod byl rozdělen do čtyř kategorii a 
v každé z nich bylo dosaženo mnoha 
pěkných výsledků.
V 1. kat. Václav Jenč z II. tř. A 2011 
bodů a Cobrnochová z II. tř. A získala 
1635 bodů.
V II. KATEGORII Chramosta IV. A zí­
skal 2205 bodů a Pivničková IV. B zí­
skala 2008 bodů.
V III. KATEGORII Termorovó VI. B získá 
la 1924 bodů.
Ve IV. KATEGORII se stali vítězi Sáfr 
IX. A 2664 bodů, Ševčíková Vlil. R získa­
la 2235 bodů a Zajíčková Vlil. B 2234 b.

NOVINKY 00 SVAZARMOVCŮ
Letošní sezóna branných sportů bude ve 
znamení zvýšené aktivity nejen ve štábu 
ústředního výboru Svazarmu, ale přede­
vším v základních organizacích. Potvr­
dilo to i zasedání štábu CSS, projedná­
vající za řízení místopředsedy ÚV Svaz­
armu plk. Josefa Havlíka plán akci v 
roce 1979 a výhledově i na rok 1980.
Vrcholnou událostí se stane finále bran­
ných soutěži v Bratislavě a Západoslo­
venském kraji ve dnech 25. 6. až 1. 7. 
1979 za účasti 2500 svazarmovských 
sportovců ze všech krajů ČSSR Slav­
nostní finále bude tvořit letecký den.
V současné době ukončují první svaz 
armovci nácvik své spartakiádní skladby, 
kterou předvedou na slavnostním vystou 
pění 21. dubna v Praze.

HOSPODÁŘSKÁ KOMISE
První jednání se uskutečnilo 5. ledna 
1979 za přítomnosti předsedy, mistopřed 
sedy a tajemníka štábu spartakiódy a 
vedoucího komise s. Ladislava Tvrzníka. 
Na tomto jednáni byly projednány otáz­
ky: složení komise, obsahová náplň komi­
se, vydány pokyny pro zpracování návrhu 
rozpočtu pro okresní štáb.
Komise byla schválena v tomto slctíeni: 
Ladislav Tvrzník, předseda, Oldřich Hav 
lík, člen, ing. František Horák, člen, Jana 
Petrová, člen.
Obsahová náplň byla upravena a předá 
na předsedovi s. Ladislavu Tvrznikovi. 
Byl uplatněn požadavek, aby předseda 
komise byl členem hospodářské komise 
okresního štábu spartakiódy.
Podle pokynů byl zpracován návrh roz­
počtu ve výši cca Kčs 274 tis., který 
se skládá z těchto položek:
1. úprava stadiónu a okolí 171 tis 
2. výzdobo, propagace a agitace 32 tis.
3. ubytování cvičenců 2,5 tis.
4. hudba atd. 13 tis.
5. nácviky, rozhl. a těch zajištěni 5,5 tis.
6. ceny, medaile, diplomy op. 10 tis.
7. stravováni 40 tis.
Předpokládané příjmy 71 tis.
Předpokládaná dotace OV ČSTV na 
závazkové hnutí 171 tis.
Bude nutno vyžádat kryti nedostatku 
ve výši 32 tis

(br)



STRATEGICKY VYZNÁM ENERGIE
Zásobováni národního hospodářství pali­
vy a energií se stává jedním z rozhodu­
jících článků dalšího růstu a vývoja eko­
nomického potencionálu nejen u nás, ale 
i ve všech průmyslově vyspělých státech 
světa. Napjatost současné energetické 
situace se výrazněji projevila zvláště po­
čátkem letošního roku. Příčiny obtíží 
jsou hlubší a dlouhodobější. Podrobně 
se jimi zabýval XV. sjezd KSČ a zejmé­
na 11. zasedání ŮV KSČ.
Podstata problémů v zásobování palivy 
a energií je u nás spojena se změnou 
podmínek opatřováni paliv na světových 
trzích. Pod vlivem těchto skutečnosti by 
la nutná orientace na krytí růstu potřeb 
především z vlastních zdrojů.
Proto v současné době vyvstává s nej­
větší naléhavostí požadavek na racionální 
hospodařeni s palivy a energií a jejich 
co nejefektivnější využití.
I v našem podniku, jehož provoz je ener­
geticky velmi náročný, jsou zpracovány 
roční i dlouhodobé plány racionalizace. 
Jednim z významných opatření je postup­
ný přechod na zemní plyn, který nahradí 
generátorový plyn vlastní výroby. Úplnou 
realizací tohoto úkolu bude dosaženo v 
cílovém roce 1983 úspory téměř 20 000 
tun tříděného hnědého uhlí ročně.
Toto množství pro snažší představu od 
povídá 10 vlakům po 50 vagónech. Po­
užívaný ZP je zajišťován nárůstem dovo­
zu ze SSSR. I další záměry dlouhodobé 
ho plánu směřují ke snížení spotřeby tří­
děných paliv. Kladným přínosem této ak­
ce bude nejen zpřesněni technologie vý­
roby, ale i zlepšení čistoty ovzduší a od 
stranění produkce fenolových vod. Pokud 
jde o zefektivněni využíváni elektrické 
energie, jsou v dlouhodobých plánech za­
hrnuty náhrady zastaralých zařízeni no­
vou polovodičovou technikou. Její přinos 
spočívá hlavně v tom, že zajišťuje sni­
žování měrné spotřeby energie.
V oblasti racionalizace spotřeb všech 
druhů energie je ještě mnoho rezerv. Bu­
de třeba zhodnotit další možnosti ve vy­
užíváni odpadního tepla, druhotných e­
nergetických zdrojů, automatické regula 
ce vytápěni, uplatnění polovodičů při c- 
lektrickém svařování kovů, snižování měr­
ných spotřeb energie a paliv zpřesňová­
ním technologie. Důležitým momentem

při zásobování elektřinou je dodržování 
přísné hospodárnosti ve výrobě o regu­
lačních opatření.
V celé oblasti jsou široké možnosti pro 
zlepšovatele a novátory.
Otázka hospodaření s palivy a energii 
není však jen záležitosti energetiků. Je 
nutné, aby pracovníci na všech stupních 
řízeni, dělnici ve výrobě i ostatní zaměst­
nanci hospodárně využívali energii nejen 
na pracovištích, ale i v domácnostech, 
neboť jen takovým způsobem je možno 
vyrovnat se s narůstajícími nároky na 
spotřebu paliv a energie.
Lad. Kratochvil, hl. energetik n. p. Korbo

z naší 
školy 
ae^e******™*

ZA POZNÁNÍM
Dne 14. dubna 1979 se zúčastnily deváté 
třídy 2. ZDS v Benátkách zájezdu do Pa­
mátníku národního písemnictví v Praze. 
Zájezd pro ně uspořádala vedoucí MěLK 
s. Blažena Sonská. „Bylo pro nás velmi 
zajímavé uvidět to. o čem jsme se učili 
v dějepisu a literatuře," piše žák Michal 
Braxatoris. „Zaujala nás zakládací listi­
na Karlovy university, literatura doby hu­
sitské, knihy J. A Komenského, líbily 
se nám slovné loutky českého loutkáře 
Kopeckého. Prohlédli jsme si i knihy z 
oddělení protivólečné literatury. Chtěli 
bychom s. Šonské, která nás Památníkem 
provázela, poděkovat za poučný zájezd.”

PIONÝRSKÝ SLIB
Pondělí 23. dubna bylo velkým svátkem 
pro 64 budoucích pionýrů. Sešli se za 
účasti svých starších kamarádů v sále 
ZK n. p. Korbo (lázně) o na slavnostním 
shromáždění složili pionýrský slib. Přišli 
je pozdravit nejen soudruzi učitelé a ve­
dení školy, ale i zástupci našeho veřej­
ného .života, soudruzi Král, Kratochvil a 
Najman.



ŽIJE MEZI NAMI
Na slavnostním shromáždění konaném 4. 
května 1979 na zámku v Dobříši byla 
předána státní vyznamenání funkcioná 
řům a pracovníkům Středočeského kraje, 
která jim na návrh stranických a státních 
orgánů za dlouholetou obětavou činnost 
v politickém a veřejném životě a za pří­
kladné budovatelské úsilí propůjčil pre­
sident republiky. Jedním z oceněných byl 
také ing. FRANTIŠEK HALA, podnikový 
ředitel n. p. Spojené závody na výrobu 
karborunda a elektritu. Obdržel vyzná 
menónf „Za vynikající práci".

často slýcháme rčení: Benátky jsou Kar- 
borundum a Korborundum - to jsou 
Benátky. Každý soudný člověk uzná, že 
jedině v těsné spolupráci obou složek 
lze nalézt klič k postupnému zlepšování 
všeho, co činí život naší šestitisícové 
rodiny plnějším a perspektivnějším S 
úspěchy závodu roste prestiž a sebedů 
věra města o naopak. V posledních sed­
mi letech, kdy ing. František Hála vyko­
nává funkci podnikového ředitele, ,e ten­
to směr každoročně potvrzován konkrét 
nimi výsledky. Plnění všech ukazatelů 
plánu je pro karborunďáky samozřejmos­
tí, příznivé indexy svědčí o progresivním 
hospodaření, podnik se prosadil i při o 
věřování experimentálního řízeni efektiv­
nosti o kvality práce. Rudé prapory fe­

derálního ministerstva všeobecného stro­
jírenství a OV KSČ za rok 1977 a znovu 
OV KSČ za rok 1978. mnoho čestných 
uznání od vyšších orgánů, přední pozice 
v mezipodnikové soutěži dokumentují po­
ctivý postoj zaměstnanců, stranického, 
odborového a hospodářského vedení k 
vytyčeným cílům. Pódii ing. Hály na té 
to bilanci je široké obci zasvěcených 
dostatečně znám. Kdo s ním přijde do 
styku, musí ocenit jeho houževnatost, o­
bětavost a promyšlený přístup ke všem 
problémům. Získané zkušenosti, znalosti 
o brusivu o poznatky ze zahraničí mu u­
možňuji určit pravou cestu, kterak ještě 
účinněji a především kvalitněji řídit slo 
žitý tok výroby brousicích prostředků. 
Seznámil se s nim již iako technolog, 
později hlavni mechanik a hlavni inženýr, 
od roku 1958 ve funkci technického o o 
tři roky později plných jedenáct let ve 
funkci výrobního náměstka. Má rozhodu 
jící podíl na vypracování a realizaci kon­
cepce rozvoje a modernizace benáteckého 
závodu, která je postaveno na základech 
úzkého styku s výrobci brusivá v socia 
listických zemích, hlavně v SSSR.

Nedílnou součásti náplně vedoucích hos­
podářských pracovníků je politická prá 
ce. členství v OV KSČ, MěV KSČ a lek­
torském sboru CZV KSČ n. p. Korbo je 
pro ing. Hálu jednou z příležitostí, jak 
prosazovat vedoucí úlohu strany v naší 
společnosti. Ty další příležitosti přináší 
běžný život, styk se zaměstnanci, s od 
boráři a svazóky, s brigádami socialistic­
ké práce atd Nevynechá žádnou příle­
žitost, aby v prostém rozhovoru nebo 
třeba na ekonomické konferenci nepři­
pomněl, že prvořadou povinností je splně­
ní závěrů XV. sjezdu strany, dopodrobna 
rozpracovaných no podmínky podniku.

Právě v tomto měsíci se soudruh Hála 
dožívá 55 let. Známe ho joko člověka, 
pro kterého je vlastní fond pracovní do­
by jen jednou z etap celodenní dřiny, 
známe ho jako zásadového komunistu, 
který je nekompromisní k formálnosti o 
povrchnosti. A protože víme, že mu na 
srdci leží především spokojenost pracu­
jících podniku a občanů našeho města, 
přejeme mu do dalších let zejména ra­
dost z úspěchů podniku a města Benátek 
nad Jizerou, pevné zdraví a pohodu v 
rodinném životě. A zbyde li někdy v ne 
děli čas. benátečtí fotbalisté ho mezi 
sebou vždy rádi uvidí, vždyť i on to s 
míčem dobře „válel". (zb)



U kochánecké vodní nádrže je příjemně. Foto St. Hanek

POČÁTKY SPORTOVNÍHO RYBÁŘSTVÍ
Plníme slib z květnového čísla o přiná­
šíme zajímavé informace o začátcích or­
ganizovaného rybářského hnuti v Benát­
kách nad Jizerou.
V červnu 1919 sešlo se v hostinci U zám­
ku 71 občanů, převážně dělníků z továr 
ny Karborundum, aby založili prvý rybář­
ský spolek v Benátkách, který nazvali 
zcela prostě - rybářský klub. Učinili tak 
v době, kdy se připravovala pozemková 
reforma, necelý rok po vyhlášení česko­
slovenského státu. Jejich rozhodnutí by­
lo provázeno přáním převzít hospodaření 
do svých rukou a tím umožnit co nejšir­
Šímu okruhu občanů Nových i Starých 
Benátek „využívati darů hmotných i klid­
né duševní pohody, které protékající ře­
ka Jizera, proslulá čistotou a průzračně 
křišťálovou vodou, dávalo všem, kdož ji 
rozuměli a ze srdce milovali." Před tím 
sloužila toliko jednotlivcům, kteří prona­
jímali právo rybolovu. Tak například roč­
ní poplatek velkostatku knížete Kinského 
posledního benáteckého feudála, činil 
rovných 100 korun, což byl na tehdejší 
poměry značný obnos. Posledním nájem­
cem byl Jan Čapek, hostinský v Benát­
kách, jenž získal pronájem jen proto, že 
se zavázal odebírat pivo z panského pi­
vovaru ve Starých Benátkách. Hostinský 
Copek měl jen tři stálé rybáře, pány

Roztoka, Kupku o Semiána. Nájemce měl 
za povinnost ulovené ryby nabídnout nej­
prve panské kuchyni, zbytek směl rozpro­
dat občanům, předně však úředníkům 
Kinského. Ryby byly loveny do vrší o 
dalších lapadel. Z uvedeného je zřejmé, 
že obyčejný člověk se mohl dostat k ry­
bolovu jen jako pytlák, kterých téjř ne­
bývalou měrou přibývalo. Vzpomenutých 
ustavením rybářského klubu bylo diskri­
minace odstraněna a všichni, jimž ušle 
chtilá zábava přirostla k srdci, mohli svo­
bodně využívat darů štědré Jizery.
Zakládajícími členy přípravného výboru 
byli: Jos. Roudnický, výpravčí cukrovar- 
ské vlečky, Jos. Urban, zahradník, Vá 
clav Grohman, truhlář, Lad. Grohman, 
soustružník, Jos. Broun, státní návladni, 
Štěpán Hone, Ant. Vokáč, Jos. Semián, 
K. Havel a Ant. Copek, všichni z Korba. 
Během úvodního roku činnosti byly vy­
pracovány stanovy a přijat název „První 
rybářský spolek na Jizeře v Benátkách 
nad Jizerou". Členů bylo asi 150, povodí 
se rozkládalo od hereckého mlýna až po 
„2 topoly", tj. asi v polovině vzdálenosti 
mezi Benátkami a Kochánkami. Pokud 
jde o samotnou Jizeru, oplývala značným 
bohatstvím ryb, takže spolek získával 
prostředky také tím, že odlovsné ryby 
prodával veřejnosti. I přesto mnohokrát



zápasil s nedostatkem peněz, zejména 
při pořizování inventáře. Brzy po založe­
ni se povodi rozrostlo o křemenskou tůň 
a zanedlouho sahalo od jezu hrušovské­
ho až ke kačovskému.
Během následujících let byly výsledky 
práce benáteckých rybářů stále hmatatel­
nější, zdárně přispívali k budování na 
šeho vod. hospodářství. Další význam­
nou události bylo zřízení kochánecké vod­

ní nádrže počátkem 60. let, jejíž plocha 
o výměře 2 ha (spolu s chovnými rybní­
ky 3 ha), se stala vyhledávaným místem 
odpočinku zájemců ze širokého okolí. 
Dnes mají rybáři samozřejmě lepší pod­
mínky než v minulosti, vytčené úkoly da­
leko přesahuji i ty nejsmělejši plány prů 
kopniků. Úcta k nim je však navždy za­
znamenána.

(aš, zb)

STALÉTA TRÁPENI B E NÁTČAN 0 S MOSTEM
VÁLEČNÉ provizórium

Uplynul další rok - tragický rok začí­
nající hitlerovské, nacistické okupace na 
ši vlasti - lhůto ke slibované stavbě 
je opět oddálena - prý určitě na jaře 
1940 se začne! Než bude starý obloukový 
železný most rozbořen, bude v jeho sou 
sedstvi po proudu řeky postaven provi­
zorní most dřevěný. •
Jarní měsíc březen 1940 přinesl však jen 
technickou zprávu o tom, že starý most 
je ve velmi sešlém stavu a naprosto ne­
způsobilý pro dopravu těžkými vozidly. 
Konečně byl schválen generelní projekt 
nového mostul
Nejdůležitější jeho údaje: nosná železo­
betonová konstrukce, konzolové nosníky 
o 2 polích, rozpětí delšího pole 20,40 m, 
kratšího 15,90 m, konzola 4.50 m, svě­
tlost mezi pilíři |9,15 m, největší šířka 
nosné konstrukce 9,90 m, šířka vozovky 
6,50 m, chodníky po 1,50 m. V pravém 
pobřežním pilíři budou veřejné záchodky 
- To vše sliboval projekt. A starý 
obloukový most zahajuje již sedmou 
desítku let své existence!
V dubnu uveřejnil časopis Benátky člá 
nek „Most rarita". - Piše se v něm: 
„. . . Most máme, ale nesmí se přes něj 
jezdit. Auta raději zastaví před mostem, 
závoznici přenášejí pytle do obchodů na 
druhé straně na zádech, než by riskovali 
nebezpečný přejezd . . .“
V květnu upozornil městský úřad četnic- 
kou stanici v Nových Benátkách že most 
je označen tabulkou o nejvyšši nosnosti 
40 q, ale že kromě autobusů a těžkých 
vozidel používají nedovoleně mostu i těž­
ká vozidla říšskoněmeckých vojenských 
útvarů.
Městský úřad také oznamuje, že stavba 
mostu je zajištěna, že byla pro ni získá­
na 40 % státní subvence a že provizorní

dřevěný most bude postaven v červnu 
nebo červenci 1940. Železobetonové pilí­
ře budou po zbořeni starého mostu hoto 
vy do zimy. Přes všechny tyto sliby stav 
ba se stále oddaluje a od záři musí těž 
ší povozy jezdit přes mosty v Dražících 
a v Kochánkóch. Připomínám - to bylo 
v roce 1940!
V říjnu téhož roku se měla stavba dostat 
do konkrétního stádia. Zemský úřad v 
Praze otevřel nabídky podnikatelských 
firem. Nejnižší byla za 2 a čtvrt mil a 
nejvyšši a za 2 a třičtvrti mil. okupačních 
korun.
Časopis „Benátky" poznamenává: - „. . 
V době, kdy každý se má starat lidem o 
práci, je oddalováni stavby naprosto ne 
pochopitelné!” - Připiš zemského úřadu 
připomíná: „. . . Při práci, pro kterou ne­
ní třeba zaměstnávat odborné dělníky, 
musí být zaměstnáni především místní 
nezaměstnaní, především ti, kteří nemají 
nárok na podporu v nezaměstnanosti. To 
se netýká stálých námezdních sil v ze­
mědělství (čeleď, deputátníci ap.) . .." 
- Myslím, že tyto dvě připomínky ne­
potřebuji komentáře.
Mostní problematika se přenáší do roku 
1941. V dubnu o květnu se provádí revi­
ze mostu a po ní je vydána zpráva o je­
ho stavu; ve zkratce asi toto: „mostní 
železná konstrukce, příhradová, přímo pa­
sová je ztužena obloukem; světlost mostu 
38 m, vozovka 3,90 m, oboustranné chod­
níky po 1,05 m; vozovka štěrková na ZO 
RES železech, chodníky z dubových fo­
šen Stav konstrukce velmi špatný, pro­
fily zeslabené rzí, nátěr nebyl dlouhá lé 
ta prováděn. - Rozhodnutí: snížit dovo­
lené zatížení ze 40 q na 30 ql - Vzhle­
dem ke stavu mostu předpokládá se jeho 
uzavřeni pro veřejnou dopravu."



Tato fotografie je zajímavá tím, že zachycuje současně tři mosty přes Jizeru. 
Vzadu je dřevěný most, vpředu Langrůvobloukový, do něhož je zasunuta kon 
strukce našeho „starého známého" - mostu Baileyho konstrukce.

Stavbu provizorního dřevěného mostu od 
dálila koncem května 1941 pětidenní ka­
tastrofální povodeň, která strhla i beto­
novou lávku na Křemeně. - Koncem 
července zadává městský úřad stavbu 
nového betonového mostu firmě ing. Brá­
zdil - dr. Ješ z Prahy. A v září jedná s 
majiteli pozemků na obou březích plá­
novaného předmostí mostu. (Z podolec- 
kého břehu s. Mír. Šnýdrem a ze staro- 
benáteckého s L. Kramerem.) Stavba 
tohoto mostu byla zahájena po „povodni 
století” v listopadu 1941 a dokončena 
v polovině května 1942. Most stavěla fir­
ma ing. Josefa Kříže z Prahy.
Starý železný obloukový most byl uza 
vřen pro povozy a byl dovolen jenom 
pěší přechod. Veškerá doprava všech 
druhů vozidel používala dřevěného pro 
zatímního mostu až do konce 2. světové 
války. Jiří Antoš st.

(Pokračováni příště)

ZÁBAVA I POUČENÍ
Základní organizace hornoslivenských 
chovatelů vyhlašuje každý rok soutěž o 
putovní pohár Karla Pokorného. Pořadí 
nejlepších určují nejen výsledky v chovu, 
ale také konkrétní pomoc při plněni vo­
lebního programu obce. Loni obsadili 
první čtyři místa Karel Braier, František 
Císař, Věra Braierová a Zdeněk Vaněk. 
Sedmnáct členů spolku, z toho pět z řad 
mládeže, odpracovalo 820 hodin na ak­
cích Z, pravidelně obesílají krajské i ce­
lostátní tematické soutěže. Domácím a 
nejbližšimu okolí představí své pěstouny 
ve dnech 23. - 24, června 1979, kdy 
CSCHDZ v Horním Slivně pořádá v sou­
sedství místní ZDŠ propagační výstavu 
králiků, holubů, drůbeže o exotů. Výbor 
organizace zve všechny zájemce o tuto 
ušlechtilou zábavu k hojné účasti, (zb)



ZLATA VČELA
Jako každoročně, tak i letos byla uspo­
řádána Okresním domem pionýrů a mlá- 
dejže v Ml. Boleslavi soutěž včelařských 
kroužků „Zlatá včela". 22. března se ji 
zúčastnili žáci včeiařských oddílů, aby 
změřili své schopnosti a znalosti v tom­
to zájmovém oboru. Komise vedená ing. 
Jaroslavem Novotným vytvořila mladým 
adeptům příjemné prostředí. Všem zúčast­
něným se průběh soutěže líbil, obzvláště 
pak ceny, na které kromě OOP přispěl 
finanční odbor ONV a OV ČSV Soutěž 
se konala na počest Mezinárodního roku 
dítěte. - Výsledky a všeobecné znalosti 
zúčastněných byly velmi dobré. Absolut­
ním vítězem se stal Ivan Bartoniček, 2. 
místo obsadil Luděk Podolský, oba z Doi- 
njho Slivna. Prvních pět (na snímku) po­
stupuje do krajského kola v Čelákovi­
cích. (kp)

JUBILEJNÍ VZPOMÍNKA
Dne 6 května tomu bylo 40 let, co na­
vždy dopsalo pero vynikajícího včelař- 
ského vědce, výzkumníka, teoretika i 
praktiko v tomto oboru, do této doby 
tak málo probádaného.
MVGr. Jaroslav Rytíř se narodil 27. 4. 
1887 v Krpech, vyrůstal v chudých ro­
dinných poměrech. Po vystudování gym­
nasia v Mladé Boleslavi, které ukončil 
s vyznamenánim, a po získání zemského 
stipendia odcházi do Polsko, kde ve Lvo­
vě studuje Vysokou školu veteriárni, 
kterou ukončuje rovněž s vyznamenánim. 
Dne 14 března 1912 je promován .ad 
Medici Veterinarií Gradům".
Již při studiích jej zaujala láska ke vče­
le. Po zahájeni zvěrolékařské praxe ve 
svém rodišti se vrací ve volných chvílích 
ke studiu anatomie a patologie včel.

První větší práce „O anatomii včely mc 
donosné" způsobila rozruch nejen doma, 
ale i za hranicemi a jméno Rytířovo by­
lo mezi slovanskými včelaři rázem zná­
mo. Jeho práce však stále pokračovaly, 
hlavně pak v oboru včelích nemoci a 
nákaz. Byl prvním českým apipatologem, 
šéfredaktorem časopisu „Český včelař" 
a redaktorem mnoha populárních včelař- 
ských článků a příruček. Byla by ještě 
dlouhá řada všech prací a funkcí, které 
jmenovaný ve svém poměrně krátkém vě­
ku zastával. Teprve s odstupem času by­
la plně doceněna vynikající badatelská 
práce v oboru včelích chorob.
Ústřední výbor, okresní výbor a základ­
ní organizace Českého svazu včelařů v 
Krpech ocenily zásluhy jmenovaného a 
odhalily dne 19. května 1979 u příleži­
tosti 40. výročí úmrtí tohoto významného 
vědeckého pracovníka pamětní desku na 
budově MNV v Krpech, kde MVGr. Jaro 
slav Rytíř žil a vědecky pracoval.

K. Podolský, jednatel ZO ČSV Krpy.

OPĚT O ŠTÍT
Tradiční turnaje pod vysokou sítí - o 
Štít města Benátek, pořádané volejbalo­
vým oddílem TJ Korbo, probíhaly 23. a 
29. dubna. V mládežnických kategoriích 
(23. 4.) bylo mezi žákyněmi toto pořodi 
tři nejzdatnějšich kolektivů: 1. TJ Karbo 
Benátky, 2. Lokomotiva Praha, 3. Spartak 
Čelákovice; ve stejné věkové skupině 
chlapců: 1. Jiskra Kolín, 2. Sp. Čeláko­
vice, 3. Karbo Benátky. Dorostenci si 
rozdělili ceny takto: 1. Karbo Benátky, 2. 
TJ Příbram, 3. Spartak Čelákovice; do­
rostenky zastupovaly jen dva týmy, a to 
s umístěním: 1. Sp. Čelákovice, 2. Karbo 
Benátky. - V kategoriích dospělých dne 
29. 4. startovalo sedm družstev mužů 
a tři družstva žen. Muži hráli ve dvou 
skupinách systémem každý s každým, fi­
nálové boje absolvovali volejbalisté ze 
Sp. Roudnice, Dukly St. Boleslav, Akumy 
Mladá Boleslav a Korba Benátky n. J. 
a umístili se v uvedeném pořadí. Ženy 
se na stupních vítězů srovnaly takto. 
1. LIAZ Mn. Hradiště, 2. Lok. Nymburk, 
3. Karbo Benátky. Vítězná družstvo ob 
držela kromě diplomů a štítů města hod­
notné věcné ceny. Turnaje byly po všech 
stránkách dobře za|ištěny, ke zdařilému 
průběhu přispělo také příznivé počasí.

(zb)



PŘEHLED VÝROČÍ NAROZENÍ A ÚMRTÍ VÝZNAČNÝCH 
OSOBNOSTÍ BENÁTECKÉ KULTURNÍ HISTORIE k 1979 

(Sestavil Jiří Antoš)

MARIE SOUKALOVÁ
ředitelka městského muzea v Benátkách 
(1945 - 1960)
Čeněk melka
malíř, žák Josefa Hellicha, 
prof. v Kluži
VĚNCESLAV raab
romantický básník, syn lékaře 
dr. Gabriela Roabo
DR. IGNÁC VESELÝ
překladatel islámského koránu
MATĚJ ADAMEK
zámecký stolník, „praotec* sochařského 
rodu
JOSEF GABRIEL
řídící učitel, kronikář St. Benátek, 
vlastivědný pracovník
FRANTIŠEK VACLAV ŠEBESTIÁN 
ADAMEK
sochař braunovské éry, syn M. Adámka
KIRSCHNEROVA ALOISIE (Lola) 
spisovatelka (Osip Schubin), žila se 
sestrou Marii (malířka) na zámečku 
Bon Repos, dále v Krnsku, 
Niměřicích a Košátkách
EMANUEL KROUPA
operní pěvec (baryton)
MUDR. GABRIEL RAAB 
první benátecký lékař (chirurg), 
otec básníka V. Raaba
BEDŘICH SMETANA
hudební skladatel, učitel hudby 
v Benátkách (1844 - 47)
FRANTIŠEK JOSEF ADÁMEK
sochař, syn Fr. Václ. Šeb. Adámka
JOSEF POLÁK
botanik, první český osadník v Austrálii
JOSEF VIK
ředitel školy, historiograf Benátek n. J.
KATEŘINA SMETANOVÁ
manželka Bedřicha Smetany, 
učitelka hudby no zámku 
v Benátkách (1848 - 49) 
BEDŘICH SMETANA 
hudební skladatel
KIRSCHNEROVA ALOISIE (Lola) 
spisovatelka (Osip Schubin)
JOSEF VIK
ředitel školy, historiograf Benátek n I

10. výročí úmrtí
5. 1. 1969 v Praze

145. výročí narozeni
10. 1. 1834 v N. Benátkách č.

175. výročí narození
14. 1. 1804 v N. Benátkch

15. výročí úmrtí
16. 1. 1964 ve St. Boleslavi
250. výročí úmrtí
19. 1. 1729 v N. Benátkách

30. výročí úmrtí
31 1. 1949 ve St. Benátkách

200. výročí úmrtí
2. 2 1779 v N. Benátkách

45. výročí úmrtí
10. 2. 1934 v Praze

55. výročí úmrtí
24 2. 1924 v Praze
210. výročí narozeni
únor 1769, Vrchlabí

155. výročí narození
2. 3. 1824 v Litomyšli

235. výročí narozeni
10. 3. 1744 v Lysé n. Lab.
135. výročí narození
18. 3.1844 v N. Benátkách
95. výročí narození
28 3. 1884, Pětkový u Jičína
120. výročí úmrtí
19. 4. 1859 v Drážďanech

95. výročí úmrtí
12. 5. 1884 v Praze
125. výročí narozeni
10 6. 1854 v Praze
5. výročí úmrtí
14 7 1974 v Benátkách



MUDR. JAN FIGAR 
praktický lékař, klavírista, 
první předseda PS Foerster 
JOSEF ČERVINKA 
hudebnik - hokejisto dvorní kapely 
ve Vídni
VÁCLAV DOSTÁL 
odborný učitel v N. Benátkách, 
význačný osvětový pracovník 
FRANTIŠEK KAREL KROUSKÝ 
revolucionář z let 1848 - 68, mlynář, 
novinář, spisovatel, fotograf 
v N. Benátkách (1886 - 1909) 
JOSEF POLÁK 
botanik, cestovatel, „Australan“ 
KAREL SUCHÝ 
učitel, malíř, zakládající člen 
Pěveckého sdruženi pražských učitelů, 
rodák ze St. Benátek č. 116 
FRANTIŠEK BENDA
houslista, koncertní mistr v Postupimi 
LUDVÍK ŠNAJDR
první archivář, kronikář a historiograf 
Benátek n. Jiz., archeolog a konservátor 
pro východní Cechy 
VÁCLAV JAROMÍR PÍCEK 
okresní soudce, vlastenecký básník 
JAN ADÁMEK 
malíř miniatur, syn sochaře 
Fr. Josefa Adámka
JAN BAPTISTA VLČEK 
vlastenecký básník, dramatik, 
překladatel llliady, přítel Věnc. Raaba 
JOSEF BOHUSLAV FOERSTER 
hudební skladatel, čestný člen 
a „patron" PS FOERSTER 
Benátky n. Jiz.

Kralupy - Benátky 2:1 (1:0) .
Benátky - Kostomlaty 2:2 (1:1)
Dobrovice - Benátky 2:0 (1:0)
Benátky - Mělník B 3:1 (1:0)
Krchleby - Benátky 1:2 (0:1)

CELO TABULKY

1. Benátky 57 ’8 35
2. Horoměřice 43 20 30
3. Kosořice 45 35 28

10. výročí úmrtí
28. 8. 1969 v Praze

220. výročí narození
6. 9. 1759 v N Benátkách

100. výročí narození
28. 9. 1879 v Levíně u Chlumce n. Cídí

70. výročí úmrtí
2 10. 1909 v N. Benátkách

80. výročí úmrtí
24. 10. 1899 v Perthu v Austrálii
25. výročí úmrtí

1. 11. 1954 v Praze

270. výročí narození
24. 11. 1709 ve St. Benátkách
140. výročí narození
24. 11 1839 v N. Benátkách č. 8

110. výročí úmrtí
26. 11. 1869 v N. Benátkách č. 76
205. výročí narození
29. 11. 1774 ve St. Benátkách č. 49

100. výročí úmrtí
6. 12. 1879 v Praze

120. výročí narození
30. 12. 1859 v Praze

Karbo Benátky - AŠ Ml. Boleslav 1:1 
(poločas 0:0). Utkání hráčů nad 35 let. 
Netrpělivě očekávaný souboj přilákal do ochozů 
benáteckého stadiónu asi 250 diváků, kteří zhlédl, 
rytířsky vedené utkání. A nutno poznamenat, že 
viděli právě to, co chtěli: přesné přihrávky, indi­
viduální techniku hráčů, efektní zákroky brankářů. 
Do poločasu byl zápas vyrovnaný, ale brankové 
příležitosti (Roudnický, Sáral atd.) zůstaly no o­

bou stranách nevyužity. Po přestávce slavilo úspěch 

nápaditější kombinační hra Auto Škody, která se 

po zásluze ujalo vedení nádhernou střelou Chrám­

ce do šibenice. Zdálo se, že o výsledku je rozhod­
nuto. Korbu se však přece jen podařilo vyrovnat 

pohotovou brankou Jendy Sárala za asistence o 
bávaného kononýra Hýska. Střetnuti vhodně za­

padlo do rámce oslov Prvního máje v Benátkách 

nad Jizerou.- V odborářském družstvu Korba se 

vystřídali tito hráči: Boudo. Macháček, Ada-



mec, Huso, Frumor, Poloho, Eliáš, Strako, Koří­
nek, Zumr, Roudnický, dále Kostler, íodrhonc, 
Najmon, Novotný a Hýsek.
A první dojmy trenéra Arnošta Mouchy: „S v/ko- 
nem svých svěřenců jsem spokojen. Sešli se prak­
ticky po deseti letech a domnívám se, že předve­
deným výkonem benátecké fondy nezklamali. Sou­
peř, bývalá druholigová Auto Skoda, byl kvalitní, 
technicky vyspělý. Do budoucna počítáme $ dal­
šími zápasy hráčů nad 35 let a věříme, že tak 
přispějeme k obohacení odborářské tělovýchovy v 
n. p. Korbo a sportovního dění v Benátkách. Vy 
vrcholení celého turnaje o pohár Vítězství plá­
nujeme vždy na 1. května.“

ŽÁCI NA VÝBORNOU
TJ Karbo Benátky, oddíl kopané, uspořádala 9. 
května 1979 na počest osvobození naší vlasti So­
větskou armádou žákovský fotbalový turnaj „Osvo­
bození“. 2áci byli rozděleni do dvou kategorií - 
mladší a starší. V prvé skupině hrála tato muž­
stva: Vršovice 1870, Lokomotiva Praha, RH Straš­
nice a Karbo Benátky (pionýrský oddíl Gól) Na­
ši chlapci předváděli pohledný a bojovný fotbal, 
který se divákům líbil. Zvítězili bez ztráty bodu 
při skóre 5:0. Pod vedením trenérů M. Roudnic­
kého a Z. Zumra, kteří jim obětavě předávají své 
bohaté hráčské zkušenosti, se početné návštěvě 
diváků představili tito hoši: Křížek, Ciner, Zítka. 

Pecák, Simon, Kostroba, Vaňousek, Hýsek. Roudnic­
ký, Hošek, Hromjak. Sácha, Sekera, Straka, Pa- 
chovský, Rendl, Červinka, Hradecký o Hati. O 
branky se podělili: Křížek 2, Hromjak, Kostroba a 
Hýsek po jedné. Starší žáci Korba Benátky změ 
řili své síly s AS Mladá Boleslav, RH Strašnice 
o TJ Solidarito. Také oni nezklamali a celkově 
obsadili druhé místo při skóre 4:1. Jedinou po­
rážku jim uštědřila TJ Solidarita (0:1). Mohou 
mít však radost z toho, že porazili vítěznou Auto 
Škodu, o jejímž prvenství rozhodl jen větší počet 

vstřelených branek. — Nastupovali v této sestavě: 
Veselý, Lafek, Bílek, Havlíček, Poluha, Jelínek, 
Hujo, Valtr, Chromosta, Mann, Krupka, Husák, 
Miller, Mucha. Soupeřovu síť rozvlnili Husák dva­
krát, Krupka a Valtr jednou. Trenérem starších 
žáků je M. Laibl.
Celá soutěž byla vzorně připravena funkcionáři 
TJ Karbo, z nichž jmenujeme zejména V. Kohouta, 
Fr. Pospíšila, L. Mertina, správce stadiónu K Po­
řízka, přispěli také hráči B mužstva dospělých. 
Všechna utkání řídili delegovaní rozhodčí Skoda 
a Havlíček. Lze jen litovat, že na této podařené 
akci nebyl důstojněji zastoupen výbor fotbalového 
oddílu TJ Korbo, neboť naděje benátecké kopané 
se představily v tom nejlepším světle, (zb, rm)

Z HISTORIE
BENÁTECKÉ KOPANÉ
Rok 1934. Opět jeden z plodných roků v 
historii SK Benátky. I. mužstvo pod vede­
ním trenéra Dobiáše získává v mistrov­
ství župy druhé misto za SK Mladá Bo­
leslav a postupuje do kvalifikačních bo 
jů o účast v divizi českého venkova V 
měření sil s SK Hradec Králové, SK Písek 
a Slavojem Pardubice skončili naši borci 
na čestné druhé příčce. Kvalifikaci před­
cházela kvalitní průprava s kompletním 
profesionálním týmem Čechle Karlin. Do­
mácí vložili do hry všechno své uměni 
a favorizovaného soupeře porazili pře 
svědčivým poměrem 6:1. Zápas vidělo 
900 spokojených diváků. Trenér Dobiáš 
měl k dispozici tyto hráče: Hanek, Po­
spíšil, Štěpánek, Nedvěd, Plihal B., So­
cha. Došlý, Krejčik, Novotný, Soukup J. 
Noháč, Mařas, Haken Ant. a Váňa Jar. 
Jelikož hřiště nebylo způsobilé pro kva­
lifikaci, bylo svépomocí členů rozšířeno 
na rozměry 101X66 m. Radost je ze žáků. 
Sehráli sice jenom dvanáct zápasů, ale 
pouze v jednom prohráli. Zájezdová je­
denáctka v sestavě Prskavec, Plihal L.. 
Fuksa, Váňa V. Zítek, Soltys, Zajíček, 
Váňo Jar., Ebert, Roudnický a Kroupa 
absolvovala dvacet střetnutí, z toho dva­
náct vítězných.
Rok 1935. Patnáctileté jubileum SK Be­
nátky zastihlo klub ve smutku. Zemřel 
první dlouholetý předseda ing. A. Divec-" 
ký, obětavý a nezištný pracovník. Jeho 
odchod uprostřed pilné práce byl nena 
hraditelnou ztrátou. Čilý ruch však po­
kračuje dál, uvažuje se především o vý­
stavbě nových kabin nákladem 18 500 
korun. Celé věci se ochotně ujal funkcio 
nář Jaroslav Černý. Nové naděje se ob 
jevuji mezi dorostenci, z nichž hlavně 
Horáček, Kroupa, Lafek, Veseslý, Zvěřina, 
Janata a Němeček byli příslibem do bu­
doucna. - Šesté misto A mužstva v 
mistrovství župy neodpovídalo tradici be­
nátecké kopané. Dobrého výsledku bylo 
však dosaženo v poháru středočeských 
měst, v němž nastupovaly kolektivy z 
Pecek, Poděbrad, Brandýsa. Lysé, Nym­
burka a Kutné Hory. Naši podlehli až 
ve finále Staré Boleslavi.

R. Pospíšil
Vydává MéV NF v Benátkách n. J. - Řídí redakční rada - Odpovědný redaktor Pavel Hlaváček - 
Obálka Jiří Llzler - Povoleno odborem kultury ONV Ml. Boleslav, č. ¡. 217 1976 456/4 - Náklad 1600 
výtisků - tisknou Středočeské tiskárny n. p provoz 29 Benátky n. J - Vychází měsíčné - Ceno 
1 Kčs — Vydáno 6. června 1979.



Spojené závody na výrobu karborundu a elektrltu, 
národní podnik, 
nositel Řádu práce
BENÁTKY NAD JIZEROU

▲ Brousicí nástroje 
a pomůcky

▲ Žáruvzdorné hmoty 
a staviva

▲ Brousicí zrna 
a mikrozrna

Brusivo je rozvojovým 
oborem resortu všeobecného 
strojírenství

Podnik provádí rozsáhlou 
modernizaci 
výrobního zařízení


